

2021年12月22日 星期三
责编:蒋胜金
美编:郭金芳
校对:曹永亮

设立产业集群发展基金 一批项目集中签约 北斗“导航”株洲新产业

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明)12月21日下午,2021年全国工业APP和信息消费大赛系列活动之北斗产业高峰论坛举行。

院士专家发表主旨演讲

论坛以“北斗定位时空 科技导航未来”为主题。中国工程院院士刘经南、国际欧亚科学院院士邓中亮、国防科技大学电子科学学院导航中心时间频率技术研究室主任龚航、椭圆时空(北京)科技有限公司总裁邱凤萍分别以《北斗与深度技术的融合:时空信息基础设施及其工程应用》《北斗+5G融合发展与展望》《北斗规模化应用的技术逻辑探讨》《广域综合感知赋能智慧空间建设》为题作了主旨演讲。

现场,株洲经开区推介了株洲北斗产业园,举行了“直播地球”中心启动仪式和项目签约仪式。

据介绍,省委、省政府大力支持株洲建设北斗产业园,加快推进北斗技术广泛应用。株洲将以此高峰论坛为契机,严格按照“五好”园区的标准和要求,持续在技术攻关、拓展应用、搭建平台、政策供给、营造生态等方面下功夫,加快推进北斗产业园建设,把北斗产业打造成为株洲经济发展的新引擎。

8个项目签约落户株洲经开区

当日,北斗产业高峰论坛还举行了项目签约仪式,湖南株洲产业集群发展基金项目、椭圆时空太空数字技术创新中心等9个项目集中签约。

论坛上,市国投集团与财信中金(湖南)私募股权公司、中金资本运营公司、阳光财险湖南分公司等十余家金融机构签约湖南株洲产业集群发展基金项目,总金额200亿元。项目主要投资方向为轨道交通、航空动力、先进硬质材料、电子信息、新能源、高分子新材料、北斗等产业领域。

椭圆时空太空数字技术创新中心、北斗卫星交通应用项目、中科星睿卫星研制与数据服务等8个项目签约落户株洲经开区。其中,椭圆时空太空数字技术创新中心项目总投资5亿元,将与清华大学、中科院等产学研机构开展深度合作。

现场还推介了株洲北斗产业园。该园拟落户株洲经开区,规划总面积9252亩,将着力打造“1+2+3+N”体系,即成立一个研究院,打造“两个中心”,建设“三个基地”,打造“N”个产业化示范亮点工程,力争到2025年全面建成北斗规模应用市场化、产业化、国际化综合示范区。

院士专家、业界大咖云集株洲 出席这个颁奖典礼



▲总决赛上,60个赛队脱颖而出。图为赛事现场。记者/易翔 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明)12月21日,2021年全国工业APP和信息消费大赛颁奖典礼暨数字经济产业峰会在株洲举行。工信部原部长、中国工业经济联合会会长李毅中出席,工信部党组成员、总工程师田玉龙,副省长陈飞出席并讲话。

市委书记曹慧泉致辞,省工信厅厅长毛腾飞主持。中国工程院院士刘经南、刘友梅、桂卫华、丁荣军,德国工程院院士葛兴福,国际欧亚科学院院士邓中亮等专家,市委副书记、代市长陈恢清,工信部

相关司及研究院谢少锋、宋显珠,省有关部门周义祥、柳秀导等领导,中国电科副总经理吕卫平、中车集团总信息师王勇智、中国华录集团副总经理张继军,中兴通讯副总裁刘金龙等业界嘉宾出席。

本届大赛由工信部、省政府共同主办,中国电子信息产业发展研究院(赛迪)、省工信厅和株洲市政府共同承办,设工业APP新赛道、工业APP数字制造与管理专项赛、工业APP数字节能环保专项赛、信息消费技术创新、信息消费产

品创新6个赛项。自今年6月启动以来,共吸引近万个项目报名参加,2552个项目进入初赛,涌现了众多工业APP和信息消费领域优秀技术、典型案例、创新应用,覆盖60余个细分领域。12月20日,大赛总决赛正式在株洲启动,来自全国的231个项目展开巅峰对决。经过激烈角逐,60个赛队脱颖而出。

现场,李毅中、田玉龙、陈飞等领导为获奖者颁奖并共同启动2022年全国工业APP和信息消费大赛。

株洲制造业发展 数字经济的贡献率超30%

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明)12月21日,2021年全国工业APP和信息消费大赛颁奖典礼暨数字经济产业峰会主旨演讲环节,工信部原部长、中国工业经济联合会会长李毅中,中国工程院院士桂卫华,德国工程院院士葛兴福等6位专家共话数字赋能。工信部党组成员、总工程师田玉龙,副省长陈飞,市委书记曹慧泉等领导出席,市委副书记、代市长陈恢清主持。

数字创造美好生活,数字澎湃经济动能。李毅中、桂卫华、葛兴

福、中兴通讯副总裁刘金龙、中国华录集团副总经理张继军、到家集团首席公共事务官邵永淳分别以《开发推广“应用场景”,推进产业数字化》《自动化技术赋能工业低碳运行》《工业互联网:数字经济新引擎——中国和德国的方式》《扬帆共进,为工业注入5G之心》《数据湖擘画数字化发展新篇章》《数智时代的生活服务》为题,从政策支持、前沿趋势、应用实践、技术演进、发展方向等方面进行了深度分享。

近年来,我市积极抢抓新一代信息技术革命和产业变革机

遇,大力推进数字产业化、产业数字化,取得初步成效。今年前三季度,全市互联网和软件及信息技术服务业增长69.2%,居全省第二。数字经济对制造业发展的贡献率超过30%。

活动还邀请了三一集团董事长、执行总裁、总工程师易小刚,百度智能交通研究院院长李琴,西门子解决方案全球高级副总裁李东,用友网络副总裁郝伟明,复星创富投资执行总经理朱莉萍围绕“产业数字化转型与产业平台化发展生态培育”开展圆桌对话。

圆桌论坛话转型 企业的数字化改造面临哪些问题?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/任远)数字经济如何更好地赋能实体经济发展?12月21日,在数字经济产业峰会圆桌对话上,专家们以“中国数字经济一张蓝图绘到底”为主题,围绕“产业数字化转型与产业平台化发展生态培育”展开精彩对话。

“实体经济转型面临成本增加、技术挑战和数字化转型后的商业创新三大问题。”用友网络副总裁郝伟明表示,经过探索他们

找到一条适合广大企业特别是中小企业数字化转型的路径和方法——打造一个社会化的普惠性数字化服务平台,而不是由各个企业各自独立建设。这个过程需要企业、数字化服务商和政府共同完成,这其中,政府的参与尤为重要。

复星创富投资执行总经理朱莉萍长期从事产业投资。在她看来,企业的数字化改造和转型并非成本而是投资。她表示,企业效率的提升,实则是大大降低了

成本,因此凡是能够提高生产效率,改善企业运营效率的技术,其实现的手段和工具都值得企业进行投资。

百度IDG智能交通研究院院长李琴给企业提出建议,在实行数字化转型前,要进行深度思考,不能为了转型而转型,要理清数字化转型和业务目标的结合点,找到切入点,用小切口、大纵深来做数字化转型,同时要重视顶层设计,避免重复建设。

益智栏目 答案

●猜谜

1.亭
离合法扣合。谜面须顿读成:苦尽/甘来心/安宁。苦尽,取苦的后部口。甘来心,取甘字的中心一。安宁,安作动词将一、口安入宁字里,成亭。

2.猪下水
会意法扣合。八戒,借代扣猪。潜入龙宫,以下沉到水底扣下水。

3.去美元化
会意法扣合。往来,以往字的意思来扣去。称赞,以赞美扣美。华佗为华佗,华佗字元化,东汉末年医学家,故华神医扣元化。谜底须顿读为:去/美/元化。

4.爱奇艺
会意法扣合。拿手绝活,以奇特的技艺扣奇艺,人迷恋扣爱。

5.贝聿铭
离合法扣合。岁末,取岁字的末尾夕;钟响起,取钟字和响字的起首部首钅、口;钅、夕、口组成铭。津畔,取津字的一边得聿。回团圆,回要团结成圆字,须有贝字才行,所以圆减回得贝。

●找字
如鱼得水

●看图猜成语
隔岸观火

●脑筋急转弯

- 1.蜜蜂。
- 2.站在胖子身边。
- 3.旁边。
- 4.他们的旗帜上写着“帅”。
- 5.数学老师。
- 6.变成咸蛋。
- 7.嘴巴最好(hào)吃。
- 8.结冰的时候。
- 9.因为“困”。

●大侦探

包拯对小朋友们说:“我们大家都回家提一桶水来。把水灌到树洞里,球就浮上来了。”包拯借着“皮球能浮在水面上”这个属性发散思维想出了一条妙计。

天下事



百姓情

您的美好生活 我们共同打造

欢迎订阅2022年《株洲晚报》

全年订价 162元

订报热线0731-28823900



关注“株洲发行”公众号
了解更多资讯